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ΘΕΜΑ 1ο  
 
1 γ      2 δ      3 β       4 α    
 
5  α  Σωστό 

β  Λάθος  
γ  Λάθος  
δ  Σωστό 
ε  Σωστό 
 

ΘΕΜΑ 2ο  
 
1)  Σωστή επιλογή είναι η (β) 

 
Αιτιολόγηση: Η ενέργεια του φωτονίου εξαρτάται μόνο από τη συχνότητα, σύμφωνα με 
τον τύπο E h f= ⋅ . Επομένως παραμένει σταθερή διότι κατά τη μετάβαση από το κενό 
στο γυαλί η συχνότητα δεν μεταβάλλεται. 

 
 

2)  Σωστή επιλογή είναι η (γ) 
 

Αιτιολόγηση:  Γνωρίζουμε ότι για τις ακτίνες των τροχιών, που διαγράφουν τα 
ηλεκτρόνια στο υδρογόνο, ισχύει: 
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Επομένως ισχύουν οι σχέσεις: 
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Διαιρούμε τις σχέσεις, οπότε προκύπτει: 
1 1

2
2

16
16

F FF
F

= ⇒ =  

 
3)  Σωστή επιλογή είναι η (α) 

 
Αιτιολόγηση:  Από την αρχή της διατήρησης του αριθμού των νουκλεονίων έχουμε: 
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ΘΕΜΑ 3ο  
 

α)  Είναι 0 0n
n

λ λλ
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β)  0 0c cn c
c n

= ⇒ = ⇒   82,5 10c m s= ⋅  
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δ)  
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∆ = ⋅ ⇒ = ⇒   

55 10 ή ύµ κη κ µατοςΝ = ⋅  

 
 

ΘΕΜΑ 4ο  
 

α)  min h c
e v

λ ⋅
= ⇒

⋅
  11min 15 10 mλ −= ⋅  

 
 

β) 
PP V I I
V

= ⋅ ⇒ = ⇒   28 10I A−= ⋅  

 
 
γ)  Για την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος ισχύει: 

 
QI

t
=
∆

   Q I t⇒ = ⋅∆ ⇒    216 10Q C−= ⋅  

 Το πλήθος Ν των ηλεκτρονίων προκύπτει από τη σχέση: 

 eQ N q= ⋅ ⇒    
e

QN
q

= ⇒    1810N = ηλεκτρόνια. 

  
 
  δ) Η κινητική ενέργεια του ηλεκτρονίου είναι K eV=    

Η ενέργεια του φωτονίου που εκπέμπεται είναι  
h cE
λ
⋅

=  

Επομένως το ζητούμενο ποσοστό είναι  
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